



市民“小文明” 城市“大风景”



风光带美景

本报讯（文/图 记者 金明达）“三江六岸风光带”是衡阳的“大客厅”，也是市民的休闲首选。6月15日，记者走访我市部分风光带看到，这里配套设施齐全，设置有座椅、公厕、垃圾桶等。更让人欣喜的是，市民自觉讲文明，做到让垃圾不着地，用自身的小文明“织”就一道靓丽的风景线。

当天清晨，不少市民来到湘江风光带健身。记者看到这里绿树成荫，各种配套设施齐全，休闲广场、健身器材、景亭花架、诗词碑刻，点缀其间，宜游宜赏，寓教于乐，成为了自然与人文相辉映的生态走廊。

随后，记者来到蒸水风光带东岸河滩看到，昔日这片杂草荒滩已经变成了俏模样。芦竹、水杉、蒲苇迎风起舞，各种花草植物塑造出欣欣向荣的生态草滩风貌。在宽约

3米的红色河滩步行道上散步、慢跑，十分惬意。

每天来蒸水风光带散步，已经成为市民王先生生活的一部分。他告诉记者，近年来蒸水风光带变化很大，除了景色更美，市民素质也明显提高。现在游客会自觉把纸巾、矿泉水瓶等垃圾扔进垃圾桶中，还有不少市民自带垃圾袋，做到让垃圾不落地。此外，摘花拍照、爬树摘果等不文明行为明显减少，市民在游玩时遵守秩序、爱护环境，使小文明成就了大风景。

记者从市城管和综合执法局绿化科了解到，目前，我市城区绿化覆盖率41.94%，绿地率38.45%，公园绿地服务半径覆盖率85.13%，人均公园绿地13.48平方米，我市已成为“绿林织河网、绿廊贯交通、公园遍全城”的宜居福地。

市公安局交警支队支队长朱建社：

完善“路长制” 持续整治交通秩序

■本报记者 姚永军

作为创建主力军，我们将举全市公安交警之力，认真贯彻落实‘不创则已、创则必成’的总目标。”6月15日，市公安局交警支队支队长朱建社在接受记者采访时介绍，“目前，我们形成了‘一把手’负总责、分管领导和部门同志具体负责的创建工作责任机制；完善了沟通协作机制，与相关部门密切协作，统筹推进；强化了督导问责机制，对创建工作全链条、全流程跟踪，确保各项工作不落项、不丢分。”

朱建社说，支队以城区路面勤务改革为契机，完善“路长制”，已将22个创文测评路段、33条城区主次干道定为创建严管示范点；以交通问题“顽瘴痼疾”集中整治、道路交通事故“减量控大”为抓手，加大执勤执法力度，严厉打击酒驾醉驾、超载超限超员、违法停车等交通违法行为，防范遏制重特大交通事故发生，提倡规范文明出行，保障道路交通安全有序畅通，提升群众满意度。

朱建社表示，公安交管部门将着力从三个方面开展创建工作：以非机动车交通违法、机动车乱停乱放、行人交通违法为重点持续开展交通秩序整治；深化勤务改革，科学配备执勤警力，发挥警力资源最大效能；依托大数据等信息手段，多措并举、分类施策，做到智能智慧、精准精细。

创文创卫大家谈

市公交集团：

“三化”站亭站牌 擦亮城市“名片”

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞）连日来，市公交集团围绕“亮化、美化、净化”目标，全力扮靓公交风景线，擦亮城市“名片”。截至昨日，共提质改造桥头花园、万居市场等2座公交站亭，更换站亭站牌灯管400余只、玻璃20余块，张贴公益广告600余幅，铲除“牛皮癣”1000余处。

据了解，6月8日以来，市公交集团站亭站牌管理中心全力投入站亭卫生、站亭站牌修复以及公益广告更换等工作；领导带队巡查站亭站牌的“亮化”工程；对站亭站牌破损脏污、周边环境卫生以及“牛皮癣”等不文明现象逐一整治，发现问题立即整改。

“无偿献血 是赋予别人生命的礼物”

衡山县实验中学教师尹海林无偿献血14年，累计献血3000余毫升

■通讯员 余浪沙 蒋鹏

衡山县实验中学教师尹海林无偿献血14年，累计献血3000余毫升。

6月14日，笔者见到尹海林时，他正在课堂上向学生普及一系列的献血小知识。今年40岁的尹海林是一名有着21年教学经验的历史老师，2006年，他被街头一辆献血车上的“无偿献血、无上光荣”的宣传语所触动，便第一次参与了献血。从此，尹海林与献血结下不解之缘。

尹海林的献血之举不仅得到了家人的支持，也带动了周边人共同参与献血。衡山县实验中学432班学生赵明哲就表示，“我长大以后，如果具备了献血条件，也要像老师一样参与无偿献血，为社会做点力所能及的事。”

“无偿献血是赋予别人生命的礼物，希望有更多人加入到献血和公益队伍中来。”尹海林说，三尺讲台上，他教书育人，讲台之外，他积极参加学雷锋活动，成为志愿队伍中的一员，用行动传播正能量。



6月14日是第17个“世界献血者日”，衡山县开展了主题宣传活动。据统计，去年该县共有1471人次参加无偿献血，献血560900毫升。今年以来，献血人数达到613人次，献血229050毫升。

■通讯员 余浪沙 戴玮 摄

// 交通问题“顽瘴痼疾”集中整治行动

“生命只有一次 失去无法重来”

祁东交警走进辖区企业开展交通安全宣传活动

本报讯（通讯员 屈金生）近日，祁东县公安局交警大队组织民辅警走进辖区中国电信祁东分公司开展交通安全宣传活动。

活动中，祁东交警为中国电信祁东分公司干部职工播放了自制的《生命只有一次，失去无法重来》交通安全警示教育片，并用祁东本地发生的交通事故进行一案一法教育。交警还围绕道路交通事故预防，讲解了无证驾驶、酒后驾驶、超员超载、追逐竞驶等严重交通违法行为带来的后果，教育和警示公司每位交通参与者要自觉遵守法律，各行其道，守规则除隐患，安全文明出行，远离交通事故，并要求公司在交通安全方面认真落实主体责任，强化内部安全教育监督。

蒸湘交警大队：

排查危货运输企业安全隐患

本报讯（记者 姚永军 通讯员 庄丽华）为深刻汲取浙江温岭“6·13”事故教训，加强危货运输车辆安全管理，6月15日，蒸湘交警大队相关负责人带领重点车辆办民警走进辖区安畅物流、宏泰兴润衡物流危货运输企业排查安全隐患。

民警通报了浙江温岭“6·13”危货运输车辆发生事故的情况，并查看公司驾驶人、押运员从业资格，查阅车辆出入登记台账，检查运输车辆安全技术性能，针对出车前、运输中及危险货物运输作业的安全管理和危货驾驶员的岗位职责及能力要求进行了重点讲解，要求驾驶员认真学习危险化学品基础知识，熟悉掌握公路运输危险品相关规定，严禁超员、超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为，从根本上杜绝因不文明违法驾驶而引发的交通事故。

常宁市：

重拳整治“野蛮驾驶”

本报讯（通讯员 王荣 周雪飞 记者 谭晓波）近日，常宁市交警、交通运输、城管开展联合执法，对工程运输车、公交车、出租车开展“野蛮驾驶”专项整治行动。

在常宁市东一环、青市车站等重点区域，联合执法队伍针对道路运输车辆无牌无证、非法改装、超限超载、闯红灯、超速行驶、强行加塞、违法调头、不按规定装载、闯禁行驶等“野蛮驾驶”行为展开了重点检查，同时督促工程运输、公交、客运企业切实履行安全生产主体责任，自查自纠，对不具备从业资质的驾驶员一律辞退，对不合格的车辆一律清退。同时，对营运车辆日常安全检查、维护记录进行了检查，对于发现存在安全隐患问题的车辆，一律当场交办，责令限期整改到位。

市园林绿化服务中心组建突击队，兵分多路，护绿保苗——

让每棵苗木“吃饱喝足” 让每朵鲜花“笑容满面”

本报讯（记者 胡亚华）昨日，记者

市园林绿化服务中心获悉，我市组建了

30余人的园林绿化护绿保苗突击队，每

天出动各类水车10余辆，兵分多路，开

展苗木花草的浇灌工作，确保城市街头每朵鲜花绽放美丽的“笑容”。

据介绍，目前，我市下地栽植的鲜花

带不足一半，高温天气如果一天不浇水，一些新栽的鲜花可能会枯萎死亡。为

确保城区鲜花及新栽的苗木能“吃饱

为下地栽植的鲜花及新栽苗木浇灌外，还组织人员采取搭设遮阳网等保苗护

措施，让城区各大花圃内的花草苗木免

遭烈日暴晒。